Ejercicio n®1.- Realiza las siguientes operaciones y simplifica al maximo los resultados:

a) 3 = 5 = =—X
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Ejercicio n°2,- Resuelve las ecuaciones:

a) 2-(2x+1)2—3-(2x-1)? +5-(2x—1)-(2x+1) = 0 —> 2-(4x? +1+ 4x)—3- (4x? +1—-4x)+5- (4x> ~1) = 0
58X +2+8X—12x2 —3+12x+20x? ~5=0 —>16x? + 20x—6 =0 —> 8x? +10x-3=0 —
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b) x+x/ﬁ=—1—>\/ﬁ=—1—x—>(x/ﬁ)2 =(-1-x) 5 7-3x=(-1]+x*-2-(-1)- x>

—5+/52-4.1.(-6) -5+ 54
S5 7-3x=1+X*+2x—>0=x>+5x—6 > x = ( ): 5—\/4_92 5+7 _
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Comprobacion obligatoria :
Six=1-1+/7-31=-1->51+/4=-1-53%-1-> Luego x =1no es solucion
Six=-6-—>-6+7-3-(6) =-1-—>—6++/25=-1-—>-1=-1— Luego X =—6 es solucion

C) 2X- (5x - 3)- (1— xz): 0 — Igualamos a 0 cada factor y resolvemos
x=0

5X-3=0—>x=
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N

1-x2=0>51=x> 5> x=4/1 > x=1x=-1

1 2 2-5x X 2(x+3)  2-5x  x-2(x+3) 2-5x
d)—__= 2 - - = 2 =
x+3 x  x*+3x  (x+3x x(x+3) x?+3x x(x+3)  x(x+3)

—> X—2X+5x=2+6 —>4x=8— x =2 Essolucion puesto que no anula ningin denominador

S>X—-2X—-6=2-5x >

e) 2x® —3x* —9x +10 = 0 — Descomponemos en factores el polinomio, usamos el criterio de divisibili dad,

el teorema del resto y el método de Ruffini para dividir polinomios
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x=1-(x+2)- (2x —5) =0 — Igualamos a 0 cada factor y resolvemos

X-1=0->x=1 X+2=0—>x=-2 2x—5=0—>x=§

Ejercicio n° 3.- Resuelve el sistema de ecuaciones no lineal por el método que estimes mas adecuado:

X-y=15->x= = Por sustitucion
y
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4x% - y? =11—>4-[—J —y?=11- 4-225
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—y?=11->900- y* =11y” — 0= y* +11y> —900

Re solvemos la ecuacionbicuadrada resul tante mediante un cambio de variable t=y?*; t*=y*
_-11+61 50 _

t2+11t_900_0_>t_—lli\/112—4-1-(—900) usel [T 7 -
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Ahora deshacemosel cambio y averiguamos la variable y
Sit=25->25=y? > y=125 >y=15

sit=-36—>-36=y2 - y=+J/-36 — y=noesun valor real

Ter minamos averiguando para cada y el valor de x correspondiente :

siy:5—>x:§—>x=3 siy:—5—>x:£—>x:—3

El sistema tiene dos soluciones: (x,y) =(35) (x,y)=(-3,-5)

Ejercicio n°4.- Resuelve las inecuaciones, expresando las soluciones en forma de intervalo, si es posible:

a) X*—2x-7>5-x — x*—x-12>0 — Estudiamos el signo del polinomio, buscamos las raices
N 1+.,1-4-(-12 + X=4

del polinomio y lo descomponemos en factores: x* —x—12=0— x = 5 (12) = 1 27 —>{X __3
(x=4)-(+3)>0 Y N\ Solucion : (—o0,-3)U (4,440)
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2X+4>0 — 2x>-4 — x>-2

b)

—2x+72§—3 y Ax1145%-6 — —5x>-20 — x<—2 _,x<4

Luego la solucién del sistema son todos los nimeros mayores que —2 y al mismo tiempo menoreso iguales
qued: (—240)N(-o0,4]=(-24]

Ejercicio n°5.- Un comerciante compra dos bicicletas por 3950 € y las vende por 4222 €. Averigua cuanto
pago por cada una si en la venta de la primera gané un 20% y en la de la segunda perdié un 8%.

Llamamos x = precioque pagd por la bicil y = precio que pago por la bici 2
{x +y=3950 . {x =3950—y sustituimos

120x +0'92y = 4222~ |1'20(3950 — y)+0'92y = 4222 — resolvemos y =1850; x = 2100
Solucion: Pag6 2100€ por labicil y 1850€ por la bici 2




Ejercicio n° 6.- Un grupo de amigos alquila una furgoneta por 490 € para hacer un viaje. A tltima hora se
apuntan dos mas y asi se devuelven 28 € a cada uno de los otros. ;Cuantos fueron de excursiéon y cuanto pagd
cada uno?

Llamamos x =namero de amigos que se iban de viaje y = precio que pagaba cadauno
490 -
X=——sustituimos
X-y =490 y
(x+2)-(y—28)=490 (490 13720
y B (—+2]~(y—28):490—>resolvemos490——+2y—56:490—>
y y
++/ + =98
13720 + 2y 56y =0 > 2y? - 56y 13720 =0 y = 0 £ V31396 +109760 362336 _ )y
4 4 y =—70 no vale

. 490 . : . .

siy=98—>x= 08 - 5 Solucion:  Fueron 7 amigos de viaje y cada uno pagé 70 €

Ejercicio n°7.- Halla las dimensiones de un rectangulo cuya diagonal mide 13 m, y su area, 60 m>.

Llamamos x=un lado del rectangulo y =el otro lado

60 -
X=— sustituimos

X-y =60 y
Xy =13 |(60Y 3600
(—] +Yy? =169 — resolvemos ——+ y* =169 — 3600 + y* =169y* — y* —~169y* + 3600 =0
y y
: : : ++/169% — +
Aplicamos un cambio de varlable—>z:y2—>zz—1692+3600:0—>z=169 163 14400 :1692119:
z2=144
%
2=25
: y=12 :
siz=144 — L., —>sly=12—>x=5
y =-12 no valida
. y=5 :
Siz=25—> ... —>Siy=5->x=12
y =-5no vélida

Solucion: Las dim ensiones del rectangulo son12my5m






